
オープンハウス開催概要

開
催
日

令和元年10月14日(月・祝日)、15日(火)（２日間）

開
催
場
所

14日(月/祝日) 15日(火)

淵野辺駅南北通路 10:00~16:00 10:00~16:00

市立図書館
（中集会議室） 10:00~16:00 －

大野北公民館
（コミュニティ室） 12:00~13:30 14:00~16:00

青少年学習センター
（ロビー） 10:00~12:00 14:00~16:00

鹿沼公園 雨天のため中止 10:30~16:00

展
示
内
容

・これまでのまちづくりに関する取り組み
・市が今後直面する人口減少や財政難の状況
・市民検討会での活動内容
・まちづくり、公共施設、鹿沼公園に関するアンケート
（シール貼り）

開
催
状
況
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資料３



アンケート結果【まちづくり】

■設問：次世代に引き継ぐまちづくりで最も重視したいことについてご自分の考えに
近いものを３つ選んでシールを貼ってください。

【その他の自由意見】
※全5か所分を集計しています。

14日 15日 14日 15日 14日 15日 14日 15日

①身近な買い物環境や医療施設等生活利便性の維持、向上 5 6 8 6 15 9 24 53 126

②駅前等のまちなかの賑わい創出 4 2 4 6 2 5 9 25 57

③公共施設の更新・機能再編 2 5 7 4 18 8 34 47 125

④公共交通機関の利便性確保・改善 2 4 3 6 10 8 13 26 72

⑤駐輪場、放置自転車、駐車場対策 2 2 1 5 8 5 7 21 51

⑥静かで暮らしやすい居住環境の保全 2 2 7 4 11 5 20 19 70

⑦鹿沼公園の改修、自然の保全 3 1 14 8 21 9 25 57 138

⑧まちなみ景観の統一等によるまちの魅力の演出・向上 0 1 5 1 1 2 4 13 27

⑨安全な歩行者空間の確保 10 2 9 10 8 3 9 45 96

⑩防災・防犯対策 7 1 8 5 18 8 13 32 92

⑪高齢者等への介護サービスの充実 2 2 6 3 8 2 15 31 69

⑫子育て支援等の充実 4 3 16 15 19 5 16 24 102

合計 43 31 88 73 43 69 189 393 1025

次世代に引き継ぐまちづくりで重視したいこと
～19歳 20歳～39歳 40歳～59歳 60歳～

合計

□シール数が多い上位3つ

・南口、北口からも利用できる、人々が集まり憩える場所。
ミウィの5F、ボーノの市民の場を参考に。

・元気な高齢者がボランティア活動等を通してまちづくりに参加して
もらう。それを、税金を払う若者に還元していく。
アクティブエイジング。

・図書館、鹿沼公園に違法駐車が多い。料金制にしてほしい。
・公園をうまく縮小してメンテナンスしやすくしてほしい。
・税金で公園の整備もしていると思います。検討の良い機会だと
思います。

・安全な自転車走行空間。
・家族で気軽に入れるレストランの数が少ない。選択肢が限られる。
・鉄道横断する場所が多いと良い。
・相模原駅北側補給廠跡地利用と合わせて検討を行うべき。
・子供の遊び場。例えばボール投げ、サッカーボールで遊ぶ所を近場
に作ると良い。

・南口、鹿沼公園は現状のままで良い。
・鹿沼公園には小さい子供が遊べる遊具を増やし、子育て世代を
呼び込めるようにすると良いのでは。

・SNSの活用で相模原市の魅力をアピール（ツイッターやインスタ）。

※付箋への記載内容のとおりテキスト化しています。
※参考までに市民検討会でのご意見との類似意見は下線部です。
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アンケート結果【公共施設】
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①施設の修繕や、利用状況による機能の

見直しなどにより、このまま使っていく

②施設を個別に建て替え、施設・設備の

老朽化やニーズに対応する

③施設を集約・複合化し、ニーズへの対応、

新たな魅力創出、運営の効率化を図る

④様々な目的で利用でき、自然に交流が

生まれるような空間のある施設にする

⑤カフェのように、おしゃべりや飲食ができる

居心地の良い空間のある施設にする

⑥行われている活動が外からでも分かる

（見える）ようなオープンな施設にする

⑦その時のニーズだけでなく、次世代の

人たちにとっても使いやすい施設にする

⑧音の出せる部屋やホールなど、日頃の活動や

その成果を発表できる場所を増やす

⑨有料のラウンジなど、収益を

産み出す仕組みを取り入れる

⑩ＩＣＴ技術を活用した利便性の

向上や省力化を図る

～19歳 20歳～39歳 40歳～59歳 60歳～

14日 15日 14日 15日 14日 15日 14日 15日

①施設の修繕や、利用状況による機能の見直しなどにより、このまま使っていく 3 1 5 9 7 7 11 26 69

②施設を個別に建て替え、施設・設備の老朽化やニーズに対応する 7 3 4 5 11 5 18 27 80

③施設を集約・複合化し、ニーズへの対応、新たな魅力創出、運営の効率化を図る 2 5 11 10 26 13 40 62 169

④様々な目的で利用でき、自然に交流が生まれるような空間のある施設にする 9 5 15 10 20 14 17 25 115

⑤カフェのように、おしゃべりや飲食ができる居心地の良い空間のある施設にする 13 7 15 10 16 12 15 40 128

⑥行われている活動が外からでも分かる（見える）ようなオープンな施設にする 6 0 8 4 9 7 13 13 60

⑦その時のニーズだけでなく、次世代の人たちにとっても使いやすい施設にする 3 7 12 11 20 11 28 48 140

⑧音の出せる部屋やホールなど、日頃の活動やその成果を発表できる場所を増やす 3 4 8 3 8 7 5 13 51

⑨有料のラウンジなど、収益を産み出す仕組みを取り入れる 3 0 3 3 8 1 9 18 45

⑩ＩＣＴ技術を活用した利便性の向上や省力化を図る 0 3 1 3 3 3 5 11 29

合計 49 35 82 68 128 80 161 283 886

より多くの人に喜ばれる施設とするためのアイデア
～19歳 20歳～39歳 40歳～59歳 60歳～

合計

□シール数が多い上位3つ

【その他の自由意見】
・公民館は駅前で便利なので充実させて一部有料にしてもいいと思う。
・子どもも大人も使える施設。
・駐車場・駐輪場の管理をもっとしっかり！雪の対応や不正駐車。
・イスなどがあってゆっくりできる場が欲しい。
・巨額な税金を使ってもそんなに大きく私の生活は変わらないような…。
コスパが悪そう。少なくとも駅前にマンションなんて要らない。
今のままでかまわない。

・美術館、芸能会館、高齢者＋若者も楽しめる施設。
・作った施設の設備の今後の維持管理にどれほどお金がかかるか!!も
視野に入れる必要がある。

・北口からのアクセスの改善。
・青少年学習センターは現在地で改善必要ならば考慮。なぜならば
利用者の多くは小・中・高生など、他所移転は子供の安全上心配。

・国際交流ラウンジをもっと知られるように、使われやすいように
なってほしい。

・野球場は別の施設に。現状、有効に使われていないのでは…。
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■設問：淵野辺駅南口周辺の公共施設について、将来にわたり、より多くの人に喜ばれる
施設とするために、ご自分の考えに近いものを３つ選んでシールを貼ってください。

※全5か所分を集計しています。 ※付箋への記載内容のとおりテキスト化しています。
※参考までに市民検討会でのご意見との類似意見は下線部です。



アンケート結果【鹿沼公園】
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①バリアフリーや防犯等に配慮した安全・安心機能

②災害時の避難場所や防災拠点等の防災機能

③池や樹木等の環境施設

④芝生広場等の休憩・レクリエーション施設

⑤新しい運動施設

（ニュースポーツやジョギングコースなど）

⑥新しい遊具（大型複合遊具など）やストレッチ等が

可能な健康増進器具

⑦新しい児童交通公園

⑧児童館や学童保育園等の子育て支援施設

⑨図書館や植物観察園等の教養施設

⑩池での水遊び等の体験施設

⑪カフェ等の軽飲食施設

⑫地域住民が集えるコミュニティ施設

⑬花やパブリックアートによる修景やイベント開催

⑭多機能トイレ等の便益施設

⑮利用しやすい駐車場や駐輪場

～19歳 20歳～39歳 40歳～59歳 60歳～

14日 15日 14日 15日 14日 15日 14日 15日

①バリアフリーや防犯等に配慮した安全・安心機能 6 3 4 7 13 15 12 31 91

②災害時の避難場所や防災拠点等の防災機能 5 2 11 4 18 15 16 48 119

③池や樹木等の環境施設 2 1 10 5 16 8 30 37 109

④芝生広場等の休憩・レクリエーション施設 0 5 4 8 9 2 4 19 51

⑤新しい運動施設（ニュースポーツやジョギングコースなど） 4 1 9 7 5 5 12 23 66

⑥新しい遊具（大型複合遊具など）やストレッチ等が可能な健康増進器具 5 3 6 9 5 5 3 4 40

⑦新しい児童交通公園 5 1 6 8 9 5 8 21 63

⑧児童館や学童保育園等の子育て支援施設 1 1 5 5 9 1 10 12 44

⑨図書館や植物観察園等の教養施設 3 5 8 6 19 5 22 40 108

⑩池での水遊び等の体験施設 8 1 7 3 8 1 4 14 46

⑪カフェ等の軽飲食施設 6 8 10 8 8 11 18 27 96

⑫地域住民が集えるコミュニティ施設 0 0 4 2 2 4 12 27 51

⑬花やパブリックアートによる修景やイベント開催 1 1 2 1 3 0 7 9 24

⑭多機能トイレ等の便益施設 1 3 6 2 6 4 12 13 47

⑮利用しやすい駐車場や駐輪場 5 1 2 1 6 5 16 9 45

合計 52 36 94 76 136 86 186 334 1000

鹿沼公園に求められる機能
～19歳 20歳～39歳 40歳～59歳 60歳～

合計

□シール数が多い上位3つ

【その他の自由意見】
■残したい機能等について
・全国でも珍しい交通公園は残してほしい。「新しい」は必要ない。
・大きな建物は建てないでほしいです。ゆったりした公園を残してほしい。
・巨額な税金を投じてまで新しくする必要はない。このままでいい。
・公園内に建物を建てたり自然が減るのは反対です。
・複合施設よりも交通公園をそのままに。大人の交通マナーが悪くなった今、
自転車も含め早くから交通ルールの基本を学べるところは大事。

・公園は公園として整備する（新しく建築物を設けることをしない）。
・鹿沼公園～淵野辺駅南口はそのままで緑が多い。人口減の中、余生を過ごすためにも。
・年代や目的に特化されない、ただふらっと寄って憩える今の状況を残してほしい。
■新たな機能等について
・図書館、公民館を中に入れる。
・お祭りやイベントに使える多目的広場。
・芝生公園（子供のボール遊び）バリアフリー施設。
・池を近代的に改造。 ・ベンチがもう少しあると休めてゆっくりできる。
・トイレは新しくした方がいい。 ・大人が行くきっかけがない。
・きれいで椅子もある一方、植物池に行く理由がない。 ・人が集まるものを入れる。
・グラウンドを残して様々なスポーツができるようになると良いと思います。
人が更に多く集まれるような施設になれば良いと思いました。

・野音のようなステージ。 ・公民館内での祭り。
・ペットが遊べる場所があるといいです。ドッグランとか…。
■駐車場の有料化について
・駅からせっかく近いので駐車場を減らす。駐車場を有料化も。遠方から人を呼ぶより
地元の利用を。

・駐車場を有料化。 ・公園の駐車場は有料でもいいと思う（学校・福祉は無料）。
■SLの活用について
・「SL」①現状で音だけ出す。②近い将来動くように整備（直線距離で100m位？）。
・SLには屋根をつけて雨から守るとメンテナンスがしやすいのではないか？
・交通公園の辺り、D52も含めそのままにしてほしい。他県から来る人もいるくらい。
・野球場を無くして機関車を少し走らせる。
■維持管理について
・古い樹木は危ないので安全面で枝を切るなどの対応をしてほしい。
・樹木の管理は必要（それが公園の質!!）。
■交通について
・公園と図書館の前の道路が危ないので歩行者優先にするか、道路をなくして一体化
してもいいと思う。

・自転車が通れる道が一本あるといいと思う。 ・交通の利便性の向上。 4

■設問：これからの鹿沼公園に求められる機能についてご自分の考えに近いものを
３つ選んでシールを貼ってください。

※全5か所分を集計しています。 ※付箋への記載内容のとおりテキスト化しています。
※参考までに市民検討会でのご意見との類似意見は下線部です。



一般市民アンケート調査概要

項 目 調査手法① 調査手法②

調査方法
インターネット調査

（相模原市アンケート調査用ホームページより回答）
※希望者には紙のアンケート調査票を送付し回収

モニター調査
（ウェブ調査会社のアンケート画面より回答）

対象者 淵野辺駅を中心に概ね１キロ圏内の在住者
（年代別に約4,000人を無作為抽出） ウェブ調査会社保有のアンケートモニター

対象範囲

相模原市中央区
相生１,２,３,４丁目、高根１,２丁目、
富士見３丁目、弥栄１丁目、矢部３,４丁目、
鹿沼台１,２丁目、共和１,２,３,４丁目
淵野辺１,２,３,４,５丁目、矢部新町
淵野辺本町１,２,３,４丁目、由野台１丁目

調査手法①の対象範囲以外の相模原市内全域(中央区、
緑区、南区)
及び近隣市（大和市）、
東京都多摩市、町田市、八王子市

調査期間 2019年10月26日～11月4日 2019年10月28日～11月4日

配布数 4,080（票） 400票程度の回収を想定しモニターへ依頼

回答数 452（票）（回答率11.0％） 426（票）

調査内容
１．淵野辺駅南口周辺における地域課題の検討の取り組みの認知について
２．淵野辺駅南口周辺の現状、地域課題、まちづくりについて
３．淵野辺駅南口周辺の公共施設について
４．鹿沼公園について

これまでの市民検討会の検討状況の周知と市民の意見把握のために、下記の通り対象者
や対象範囲に応じて２種類の調査手法を用いたアンケート調査を実施しました。
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インターネット調査結果の抜粋

■設問：次世代に引き継ぐまちづくりで最も重視したいことに
ついてご自分の考えに近いものを３つ選んでください。

6□選択数が多い上位3つ

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計

3 24 34 33 35 22 13 12 176

2 12 13 24 13 13 12 6 95

1 9 19 28 33 35 21 4 150

3 7 16 22 24 25 13 6 116

1 2 6 7 11 13 13 3 56

0 11 12 21 18 21 6 4 93

1 6 17 28 27 23 17 9 128

1 2 4 5 10 7 6 0 35

4 12 16 25 23 22 15 3 120

1 10 20 26 24 19 6 4 110

2 1 4 9 16 12 6 5 55

2 13 30 16 14 6 8 0 89

0 2 0 0 1 2 1 1 7

0 0 2 4 1 4 1 2 14

21 111 193 248 250 224 138 59 1,244

⑨安全な歩行者空間の確保

次世代に引き継ぐまちづくりでもっとも重視したい

①身近な買い物環境や医療施設等の生活利便性の維持、向上

②駅前等のまちなかの賑わい創出

③公共施設の更新・機能再編

④公共交通機関の利便性確保・改善

⑤駐輪場、放置自転車、駐車場対策

⑥静かで暮らしやすい居住環境の保全

⑦鹿沼公園の改修、自然の保全

⑧まちなみ景観の統一等によるまちの魅力の演出・向上

合計

⑩防災・防犯対策

⑪高齢者等への介護サービスの充実

⑫子育て支援等の充実

わからない

その他

【まちづくり】
■設問：淵野辺駅南口周辺の公共施設について、将来にわたり、
より多くの人に喜ばれる施設とするために、ご自分の考えに近
いものを３つ選んでください。

【公共施設】

より多くの人に喜ばれる施設とするためのアデイア 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計

①施設の修繕や、利用状況による機能の見直しなどにより、このまま使っていく 1 6 17 23 26 21 8 5 107

②施設を個別に建て替え、施設・設備の老朽化やニーズに対応する 2 7 14 26 22 7 7 3 88

③施設を集約・複合化し、ニーズへの対応、新たな魅力創出、運営の効率化を図る 2 17 39 40 38 41 25 10 212

④様々な目的で利用でき、自然に交流が生まれるような空間のある施設にする 1 9 11 17 20 20 20 10 108

⑤カフェのように、おしゃべりや飲食ができる居心地の良い空間のある施設にする 6 18 31 29 31 30 11 7 163

⑥行われている活動が外からでも分かる（見える）ようなオープンな施設にする 1 5 11 14 23 12 5 1 72

⑦その時のニーズだけでなく、次世代の人たちにとっても使いやすい施設にする 2 16 27 25 25 27 20 7 149

⑧音の出せる部屋やホールなど、日頃の活動やその成果を発表できる場所を増やす 0 6 3 10 6 6 7 1 39

⑨有料のラウンジなど、収益を産み出す仕組みを取り入れる 1 3 14 19 19 13 11 6 86

⑩ＩＣＴ技術を活用した利便性の向上や省力化を図る 0 6 12 15 13 12 5 2 65

その他 0 1 1 9 3 4 2 0 20

合計 16 94 180 227 226 193 121 52 1,109

□選択数が多い上位3つ
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7□選択数が多い上位3つ

■設問：これからの鹿沼公園に求められる機能についてご自分
の考えに近いものを３つ選んでください。

【鹿沼公園】

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計

2 5 13 20 23 15 14 6 98

1 14 14 33 35 35 23 9 164

2 7 9 32 26 34 20 11 141

1 7 24 28 24 27 14 6 131

1 8 11 19 16 12 5 0 72

0 3 6 9 10 6 6 1 41

0 7 17 18 1 4 1 0 48

0 3 16 14 9 12 6 0 60

1 2 8 4 7 4 3 0 29

1 4 7 8 8 12 6 3 49

0 3 8 11 4 2 0 0 28

5 13 22 20 21 17 9 6 113

0 5 3 4 4 6 6 1 29

0 1 1 3 7 4 2 0 18

1 9 12 8 16 5 9 1 61

0 6 8 15 19 6 12 2 68

1 1 2 0 2 2 1 1 10

0 1 1 3 2 3 2 0 12

16 99 182 249 234 206 139 47 1,172

鹿沼公園に求められる機能

①バリアフリーや防犯等に配慮した安全・安心機能

②災害時の避難場所や防災拠点等の防災機能

⑭花やパブリックアートによる修景やイベント開催

③池や樹木等の環境施設

④芝生広場等の休憩・レクリエーション施設

⑤新しい運動施設（ニュースポーツやジョギングコースなど）

⑥ストレッチ等が可能な健康増進器具

⑦新しい遊具（大型複合遊具など）

⑧新しい児童交通公園

⑨児童館や学童保育園等の子育て支援施設

⑩図書館や植物観察園等の教養施設

⑪池での水遊び等の体験施設

⑫カフェ等の軽飲食施設

⑬地域住民が集えるコミュニティ施設

⑮多機能トイレ等の便益施設

⑯利用しやすい駐車場や駐輪場

わからない

その他

合計
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10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計

40 1 3 3 12 28 7 27 121

21 0 0 3 6 9 3 6 48

19 2 2 2 8 12 1 10 56

23 2 2 0 14 10 2 11 64

18 2 1 0 3 5 1 6 36

20 1 1 2 5 9 5 17 60

18 1 3 2 5 10 1 7 47

10 0 2 1 5 2 0 10 30

26 0 3 0 8 8 2 8 55

18 2 1 1 11 9 5 10 57

10 1 1 0 4 10 3 11 40

15 1 0 0 8 16 5 3 48

43 4 8 3 12 25 12 34 141

0 0 0 0 0 2 0 1 3

281 17 27 17 101 155 47 161 806

⑤駐輪場、放置自転車、駐車場対策

次世代に引き継ぐまちづくりでもっとも重視したい

①身近な買い物環境や医療施設等の生活利便性の維持、向上

②駅前等のまちなかの賑わい創出

③公共施設の更新・機能再編

④公共交通機関の利便性確保・改善

⑫子育て支援等の充実

わからない

その他

合計

⑥静かで暮らしやすい居住環境の保全

⑦鹿沼公園の改修、自然の保全

⑧まちなみ景観の統一等によるまちの魅力の演出・向上

⑨安全な歩行者空間の確保

⑩防災・防犯対策

⑪高齢者等への介護サービスの充実

□選択数が多い上位3つ

■設問：次世代に引き継ぐまちづくりで最も重視したいことに
ついてご自分の考えに近いものを３つ選んでください。

【まちづくり】
■設問：淵野辺駅南口周辺の公共施設について、将来にわたり、
より多くの人に喜ばれる施設とするために、ご自分の考えに近
いものを３つ選んでください。

【公共施設】

より多くの人に喜ばれる施設とするためのアデイア 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計

①施設の修繕や、利用状況による機能の見直しなどにより、このまま使っていく 4 6 8 16 21 15 12 4 86

②施設を個別に建て替え、施設・設備の老朽化やニーズに対応する 2 9 7 18 20 18 10 2 86

③施設を集約・複合化し、ニーズへの対応、新たな魅力創出、運営の効率化を図る 3 5 14 26 23 17 18 5 111

④様々な目的で利用でき、自然に交流が生まれるような空間のある施設にする 5 4 10 20 16 19 20 3 97

⑤カフェのように、おしゃべりや飲食ができる居心地の良い空間のある施設にする 11 8 12 24 22 12 15 3 107

⑥行われている活動が外からでも分かる（見える）ようなオープンな施設にする 1 2 3 7 6 7 2 1 29

⑦その時のニーズだけでなく、次世代の人たちにとっても使いやすい施設にする 6 9 12 22 22 22 21 5 119

⑧音の出せる部屋やホールなど、日頃の活動やその成果を発表できる場所を増やす 3 1 2 4 4 3 3 0 20

⑨有料のラウンジなど、収益を産み出す仕組みを取り入れる 1 0 6 7 11 9 8 2 44

⑩ＩＣＴ技術を活用した利便性の向上や省力化を図る 3 2 9 11 14 14 10 2 65

その他 2 1 5 11 7 6 9 6 47

合計 41 47 88 166 166 142 128 33 811

□選択数が多い上位3つ
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9□選択数が多い上位3つ

■設問：これからの鹿沼公園に求められる機能についてご自分
の考えに近いものを３つ選んでください。

【鹿沼公園】

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計

4 4 8 15 16 12 11 4 74

4 2 14 27 27 23 14 5 116

1 4 8 12 12 12 10 3 62

2 1 5 8 14 10 10 1 51

4 1 4 7 14 8 3 0 41

0 1 1 8 4 4 2 1 21

7 3 6 5 1 1 0 0 23

1 2 8 5 1 3 3 0 23

0 2 5 1 4 2 3 2 19

1 1 5 8 9 6 11 1 42

2 1 6 5 4 6 3 0 27

4 3 8 9 16 9 5 1 55

1 2 1 4 5 2 4 0 19

0 3 2 3 5 5 3 3 24

4 3 7 6 7 6 8 1 42

1 3 3 13 16 13 16 1 66

7 6 16 30 24 17 20 10 130

1 0 2 1 1 1 1 0 7

44 42 109 167 180 140 127 33 842

その他

合計

⑫カフェ等の軽飲食施設

⑬地域住民が集えるコミュニティ施設

⑭花やパブリックアートによる修景やイベント開催

⑮多機能トイレ等の便益施設

⑯利用しやすい駐車場や駐輪場

わからない

⑪池での水遊び等の体験施設

鹿沼公園に求められる機能

①バリアフリーや防犯等に配慮した安全・安心機能

②災害時の避難場所や防災拠点等の防災機能

③池や樹木等の環境施設

④芝生広場等の休憩・レクリエーション施設

⑤新しい運動施設（ニュースポーツやジョギングコースなど）

⑥ストレッチ等が可能な健康増進器具

⑦新しい遊具（大型複合遊具など）

⑧新しい児童交通公園

⑨児童館や学童保育園等の子育て支援施設

⑩図書館や植物観察園等の教養施設


